Jò napot kivánok!

Nyári egyetem Debecen

Am 17. Juli 2004 starteten wir unseren zweiwöchigen Ungarn Aufenthalt in Wien/Süd. 

Insgesamt waren wir 17 Schüler. Unser Ziel der langen Zug-Odyssee war die Sommeruniversität in Debrecen. 
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Debrecen ist die zweite größte Stadt Ungarns und ist 50 km zur rumänischen Grenze entfernt.

Unser erster Tag fing mit einem Einstufungstest an, der uns in zwei unterschiedliche Leistungsgruppen teilte. 
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Täglich hatten wir drei Unterrichtseinheiten zu je 1,5 Stunden, die sich auf den gesamten Tag aufteilten. Unsere Lehrerinnen in diesem Unterricht waren sehr freundlich und konnten uns gut auf unseren Abschlusstest am Ende der zwei Wochen vorbereiten, den wir auch alle mit weitaus mehr Erfolg als anfänglich bestanden.
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In unserer Freizeit konnten wir die Stadt unsicher machen. Es gab genug Unterhaltungsmöglichkeiten, wie einem Freibad, eine Therme, einem Einkaufszentrum, 

Pubs und Bars. Man konnte sehr leicht neue Kontakte knüpfen, da auf der Sommeruniversität so gut wie alle Nationen vertreten waren. Somit mussten wir nicht nur ungarisch sonder auch viel englisch sprechen.

Während unserem Ungarn-Aufenthalt hatten wir nicht nur die Möglichkeit, die Sprache zu erlernen und das bereits gelernte zu festigen, sondern auch die ungarische Kultur und Stadt besser kennen zu lernen. 

Wir waren nicht ganz auf uns alleine gestellt sondern hatten einen netten Begleiter, Istvan Farkas, der uns jederzeit zur Seite stand, wenn wir Fragen oder Probleme hatten.

Abschließend kann man nur sagen, dass jedem und jeder diese Sprachferien genossen hat und der Großteil würde nächstes Jahr wieder hinfahren.

Wir möchten uns sehr herzlich beim NÖ Landesjugendreferat, besonders beim Herrn Direktor Kager bedanken für diese zwei wunderschönen und sprachintensiven Wochen in Ungarn!

Die Schüler und Schülerinnen der Sommeruni Debrecen, Juli 2004:

DORFSTETTER DOMINIK

FELDBACHER DOMINIQUE

FITZINGER KATJA

HOFMANN AMARA

HUTTER PETRA

KAGER SABINE

KOLODZIEJ BEATA

KRISTIAN ALEXANDRA

MELCHART LISA

PAHR NINA

REICHSPFARRER CLAUDIA

RIGLER SANDRA

SAVASLI EBRU

SCHIEFER JULIA

SCHWAIGER LEO-MAX

STÖGER STEFANIE

STRAUSS BARBARA

UTNER KATARINA
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vor dem Studentenwohnheim





Abendessen in einem Lokal in der Innenstadt








